

Г. М. - ОФ - 1537

m 12

До Господина
Председателя на XXI Обикновено
Народно събрание
В ст. София

МОЛБА

от Мило и Анастасия Касабови
от Ст. Загора - родители
и Мила Гео Милева
от София - съпруга на поета
Гео Милев от София

Господине Председателю, г-да Народни представители,

През тежките времена, които преживяваме съвсем неоснователно, беззаконно сме засегнати: нашият син и съпруг писателят-поет Гео Милев на 15 май т. г. бе отведен от агент на Обществената безопасност в София, където 3-4 дни е бил там и присъствието му не се е отказвало, а след това се губи оттам и цял месец ни се даваше уверение, че го дирят и най-после неофициално ни се съобщава, че бил погубен още първия ден след отвеждането му от "неотговорни фактори" и повече да не го дирим. На заявленията ни до властите е сложена резолюция от управата на Обществената безопасност, че "Гео Милев никога не е постъпвал в Обществената безопасност".

В страната ни има само един неотговорен фактор - Н. В. Царя, чувствителното сърце на когото е известно в последния кът на България, ни дава основание да не допускаме, че той е погубил нашия син и съпруг и като имаме вяра в българското правителство, не обръщаме внимание и на резолюциите на управата на Обществената безопасност, защото при маса свидетели, които са били там заедно със сина и съпруга ни и са разговаряли с него, или заедно, ние с уверение чакахме, че правителството ще да има добри причини да го укрива, даже и от нас известно време и че най-после ще го върне в обществото.

Обаче тъй като досега това не е сторено (а след като научихме, че виден член от правителството пред високостояще лице се е произнесъл в смисъл, че молвата говори, че Гео Милев - зачергано от М. Касабов - б. м. - Г. Я.) и понеже мълчанието почна да става в собствените ни очи като престъпление (ние не можейки повече да изтъняваме изобличението на съвестта ни - зачергано от м. Касабов - б. м. - Г. Я.) в съучастничество с "неотговорните фактори", като търпиме дела, що позорят Отечеството ни, отнесохме се с молба до Н. В. Царя и отправяме и настоящата си молба до другия върховен институт над всички власти в България пред предстоящата му сесия и искаме да се разкрие мистерията около изчезването на нашия син и съпруг, да се намери и ни се предаде жив или мъртъв.

Да молим и искаме това от Народното събрание го правим не само за нас, но и за престижа и доброто на България, защото:

1. Общественоположение на нашия син и съпруг като писател-поет, критик и неприваждещ фактически към никоя партия налага шото неговото изчезване да не остане неразкрита мистерия, из която враговете на Отечеството да черпят материал, за да уязвят България.

2. Защото делото на нашия син и съпруг до неговото отвеждане в Обществената безопасност не е от състояние, че отечествената сигурност да иска неговото погубване или мистериозно укриване досега. Наистина че през 1924 г. той като веруещ в промените на този строй с друг на мир, любов и радост, бе написал поемата "Септември", за което му художествено произведение съдът на 14 май т.г. го осъди, а на другия ден вече биде отведен в Обществената безопасност, от където се изгубва.

3. Защото нашият син и съпруг при своето обществено положение като поет той е и един заслужил син на България и носи върху себе си белезите на заслугите си: той е инвалид, оставил на Дойранския фронт през пролетта на 1917 г. част от черепа си, едното си око и едно ребро.

4. Защото нашият син и съпруг не е насилник или конспиратор, възпитан е в любов към Отечеството - традиция на семейството, главата на което е взел участие като съзаклятник за съединението в Чирпан и като доброволец в Сръбско-българската война, е вършил всичко безкористно от голяма ревност за обществено благо.

5. Защото всички ние и по-малките му братя и сестри, пет на брой, почти всички с висше образование преценяваме положението в страната, създадено от насилници-конспиратори и няма да се успокоим, че може друга власт на "неотговорни фактори" да се издигне над всички власти и дори над най-върховните институти у нас и без закон и съд да отнема живота на заслужили граждани, какъвто е нашият син и съпруг. Не можем да живеем спокойно и да ползваме с делата си отсъствието, в което "неотговорни фактори" играят ролята на гробокопачи на България, на същински тилови герои-мародери, които опропастват устоите на българската държава.

Ето защо Ви молим, г. Председателю и г-да Народни представители, да се издигнете високо и над "неотговорните фактори", какъвто висок институт егг съгласно Конституцията, в която сте се клеили, и направите всичко за издирването на нашия син и съпруг, на един заслужил син на България, за доброто на България.

Стара Загора
25 август 1925 г.

С отлично почитание:

М. Касабов
А. Касабова
Миля Гео Милева

